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lixercice 1
ignal analogique m(t) est transmis & 1’aide d’\n modulateur d’amplitude avec
porteuse. -

[c signal modulé vaut s(t) = [A + m(t)] [cos (Wpt)| avec Wo=2nfy

| - Dans cette partie le signal modulant est de la forme : m(t) = Beos(Wpt) ; W . << W
{- Montrer que le signal modulé peut se mettre sous la forme :

s(t) = A [1 + keos(wpt)] [cos (Wot)]
comment appelle-t-on le parametre k ?

7 — Représenter ’allure du signal modulé pour A= 10 etk =0,5.
3 — Représenter le spectre S(f) de s(t)
4 — Quelle est la puissance moyenne de s(t) (A =10 ¢tk =0,5)

-

S _ Pn déduire le rendement de cette modulation,

S ‘ — o g ot o o
[l - Le signal modulant vaut maintenant m(t) =5, 2 =3n(=), (r désigne la fonction
% ’ B T i i:»

i

porte).

1—Montrer que S(f)=A

S(F-f)+3(f+£,)] | M(f-T,)+M(f+£,) ]
2 J o 2 J
(M(f) désigne la transformée de Fourier de m(t))
7 — Calculer la transformée de Fourier de m(t) noté M().

3 —a) En déduire le spectre du signal modulé (A=10etfy= ~6—)
i

\

b) Représenter graphiquement le spectre ¢t signal modulé.
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Exercice 2 | ' \\

On considére 1’espace vectoriel IR? muni de sa base canonique Bo= (&1, €2, €3)- \
On définit U Pendomorphisme de IR? par
U(1,0,0) =(0,0,1)
1U(04,0) = (0,1,0).
U(0,01) = (1,0 ,0)

On désigne par id, I’application identique de IR’.

- 1®
" a) Donner la matrice de ’application id relativement & la base canonique de IR,
(Rappel : [’application identique de IR® notée id est définie sur IR’ par
id:R? —> IR’
x,v2) T idxy,2=&Y.2) n’
..... b) Donner la matrice de 1’endomorphisme U relativement & la base canonique de IR".

¢) En déduire la matrice A de I’endomorphisme id + U relativement a la base canonique

de IR®.

R? par f,=aid +bU

2°) Va,b € TR, on définit f,,, I’endomorphisme de
f,,, relativement a la base canonique

a) M, dé. ‘gni~ la matrice de I’endomorphisme
B, = (1, £.. &) de IR,

. a o D
Montrer que Mg, = | O atb o
Lb o a j

b) Pour quelles valeurs de aet be IR, fypn’estpasun automorphisme de R,

3°)
f,,. sera noté f. ‘
a) Déterminer le noyau de I’endomorphisme f, noté N et en donner une base

b) Déterminer I’image I de I’endomorphisme f et donne une base.

4°)
a) Montrer que Vae
b) Montrer que les e

R', Vbe IR, la matrice M,y est diagonalisable.
Is a + b et a - b sont des valeurs propres de la matrice Mab.

59 aelR,belR
a) Déterminer le sou

a+b.
b) Déduire de la question précédente que la matrice M

s espace propre de |a matrice M,,, associée 2 la valeur propre

., est diagonalisable.
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1 -1 0
On considére la matrice P=(0 0 1

1 10
a) Montrer que la matrice P est inversible et déterminer son inverse noté P’
10 2
b) On pose A la matrice définiepar A= |0 3 0
2 01

¢) Montrer que P"' AP est une matrice diagonale que 1’on précisera.

d) Intégrer le systéme différentiel

[

%—? = X + 2Z

dy _ 3
<a 3y

g% = 9% + Z A

) | dt
Avecx(0)=1 ; y(0)=-2 ,; z(0)=2. b ¥
- x Exercice 3 ‘

Un échantillonne un signal analogique x(t) = 10 sin, (10t) a ’aide-d’v.4 échantillonneur
idéal de période d’échantillonnage T, = 25 ms [sin, (t) désigne sinus cacdinal de t]

x| Xo(£=x(0). IlT7o(1)
' 3¢

HITe (t)

<o(0) = x(t).IlI7, (1)

on admet que TF [IIte(t)] = Fe.JlIpe(f)
ouF.= %«et IIre(t) est le peigne de Dirac de période T,

€

I — Représenter I’allure du signal échantillonné x,(t)
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©© 2~ Montrer que X.(f) = Fei Z X(f—nFe)J . .
3 —a) Déterminer le spectre X(f) de x(1).
b) Représenter le spectre de x(t).

S a) Donner la fréquence minimale d’échantillonnage F;, de x(1).
b) Le théoréme de Shannon est-il respecté ? Justifier.
c) Représenter alors le spectre du signal échantiilonné sur 3 périodes.

S —_——e—————— e
SEt—— e e R ey e g

T | EXERCICEN®3
e g On appelle fonction « Porte » de largeur 1 et d’amplitude 1, la fonction notée
| . définie sur IR par
™3

A a) Montrer que la fonction « Porte » P est une fonction paire.

—

A ) Ao’
b) Représenter graphiquement sur TR la fonction g définie par g(t) = 2PL—?—J ot
P désigne la fonctlon porte définie dans la question a).

2°) On considére la fonction numéric que de Ja variable réelle F définie sur IR par
p)= j p(t)cos (2npt) dt A

i B a) Montrer que F(p) =2 J - p{t)cos (2mpt)dt
3
? b) On appelle fonction sinus Lardmal la fonction notée sinc définie sur IR pa
i sing (p) = sm(n:p)
- mp
ES— Ecrire F(p) en fonction de sinc (p)

3°) On considére la fonction numéricue de la variable réelle g définie sur IR par :

s sin(mx) .
: _ ~——(-) S1Xx#0
3 . gx) = X
| I six =0
a) Montrer que la fonction g est une fonction paire.
b) Résoudre sur ’intervalle [-3 ; 3] Péquation g(x) =0

Wl

¢) Représenter graphiquement g sur l'intervalle [-3, 3].
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